



省十四届人大常委会第十六次会议闭幕

周祖翼主持并讲话;通过新修订的燃气管理条例等法规

海都讯(据福建日报)

省十四届人大常委会第十六次会议圆满完成各项议程,于5月27日下午闭幕。

省委书记、省人大常委会主任周祖翼主持会议并讲话。副主任周联清、庄稼汉、林宝金、李德金、袁毅,秘书长黄新銮和其他组成人员出席会议。副省长李兴湖,省监委负责人,省法院院长金海墙、省检察院负责人列席会议。

会议表决通过新修订的《福建省燃气管理条例》,表决通过《福建省反走私综合治理条例》《福建省人民

代表大会常务委员会关于废止《福建省建筑市场监管条例》等五项地方性法规的决定》。

会议决定批准《福州市人民代表大会常务委员会关于修改〈福州市物业管理若干规定〉的决定》《厦门市人民代表大会常务委员会关于修改〈厦门市人民代表大会及其常务委员会立法条例〉的决定》《厦门市人民代表大会常务委员会关于废止〈厦门市统计规定〉的决定》《漳州市城市文明养犬若干规定》《〈漳州110〉发展促进条例》《三明市泰宁

历史文化名城保护条例》。

会议决定批准2025年省级预算调整方案。

会议表决通过省人大常委会有关任免名单。因工作需要,免去廖世铢的省人大常委会副秘书长、办公厅主任职务,任命林端宇为省人大常委会副秘书长、办公厅主任;因任职年龄原因,决定免去翁玉耀的省工信厅厅长职务,任命陈建业为省工信厅厅长。

因任职年龄原因,会议决定接受陈为民辞去省十四届人大常委会委员职务的请求;因工作需要,决定

接受李垂举辞去省十四届人大环资委委员职务的请求,报省人民代表大会备案。

表决前,拟任命的省政府组成人员作了供职发言。会议举行了任命书颁发仪式和宪法宣誓仪式。

会议要求,要认真学习宣传贯彻本次会议通过的法规,抓紧出台配套保障措施,确保法规得到全面有效实施。要加强城乡燃气设施规划与建设,推动燃气管理部门协同共治,健全燃气设施保护机制,保障燃气安全持续稳定供应。要坚持问题导

向,立足我省实际,进一步强化反走私的部门协作,提升我省反走私综合治理工作水平。要用好地方政府专项债券项目“自审自发”政策,加强专项债券项目资产管理,提高债券资金使用效益,强化风险意识,坚决遏制隐性债务增量。

会议强调,要加快发展多层次多支柱保险体系,更好满足人民群众多样化社会保险需求。要坚持把教育摆在优先发展的战略地位,推动高校分类特色发展,优化学科专业结构,健全高等教育财政投入稳定

增长机制,加大力度引进高层次人才,提升高等教育办学质量,加快推进教育强省建设。要完善科技多元化投入机制、科技成果转化机制和科技人才培养激励机制,发挥企业创新主体作用,推动科技创新和产业创新融合发展闯出新路、取得成效。要坚持以人民为中心的发展思想,结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题,推动全面从严治党向基层延伸,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

全球水产 源头直采选福州

6月13—15日,第十七届渔博会将在福州举办,展会设置8大展区,预计将有25000名采购商参会

海都记者 马俊杰

5月27日,记者从2025第十七届中国(福州)国际渔业博览会媒体通气会上获悉,本届渔博会将于6月13日至15日在福州海峡国际会展中心举办。本届渔博会以“全球水产供应链,源头直采选福州”为主题,由中国渔业协会、福建荟源国际展览有限公司主办。届时,福州鱼丸、连江鲍鱼、宁德大黄鱼等62个产业带源头企业将集中亮相。

渔博会已成为全国水产行业极具影响力的展会,图为2024年渔博会现场(资料图)



六馆同开,展会规模跃居全球第二

记者在通气会现场了解到,本届展会首次实现6馆同开,综合展示面积达57000平方米,规模跃居全球第二。展会设置了国际展区、水产预制菜展区等8大展区。截至目前,已有超500家企业确认参展,预计将吸引25000名采购商。

本届展会亮点纷呈,七大创新举措凸显渔业特色

品牌。展会设立“世界渔都·海连江馆”,扩大“世界渔都”城市IP暨“海连江”区域公共品牌影响力。

本届渔博会将特别打造全球首个远洋渔业全产业链展区,展示远洋捕捞、加工、销售等全产业链成果。中国渔业协会鳗业工作委员会联合多方打造首个鳗鱼主题展示区,传播

鳗鱼文化,提升鳗鱼产业链价值。

展会还将设立出口转内销展区,助力水产外贸企业拓展国内市场。休闲渔业专馆将举办金鱼大赛、福州金鱼工美创作大赛和首届斗鱼·观背青鳞大赛三项赛事,推动观赏鱼产业发展。渔博会联合抖音商家举办抖音海鲜福州渔博会

专场活动,通过“线下展示+线上直播”双渠道联动,为传统渔业转型注入数字化活力。

此外,由中国渔业协会与先正达集团中国熊猫指南联合发起的“熊猫指南大黄鱼TOP10”评选活动榜单,也将于渔博会现场发布,助力“国鱼”品牌价值提升与产业链升级。

国际展团数量创历届之最,伊朗、文莱首次参展

据了解,本届渔博会立足福州市区位优势,聚焦东南亚国际渔业合作。目前,已有超30个国家及地区的企业确认参展,共同展示特色水产品及先进水产技术。其中,泰国、越南等10个国家将以展团形式参加,国际展

团数量创历届之最。伊朗、文莱两国首次参展,为展会注入新元素。

为提升展会实效,促进产业链上下游对接,展会现场将组织举办“一节两会”,即私域买手节、商超专场对接会、餐饮品牌大买家直采对接会,定向

邀约近千位品牌采购代表,促成产业链深度合作。

同时,组委会联合相关协会举办中国海鲜产业发展大会、中国冷冻食品创新发展大会、中国餐饮健康品牌论坛3场论坛,聚焦产业热点,为行业注入创新动

能。

展会期间还将开展20场主题活动。同期还将举办2025海峡(福州)渔业周、第二十一届粮食产销协作福建洽谈会、中国(福州)酒业博览会等,推动水产供应链上下游合作及国际贸易交流。

公益慈善领域非法社会组织 民政部公布8起典型案例

新华

民政部27日公布8起公益慈善领域非法社会组织典型案例。

“中国慈善联合会东平服务站”(又称“中国慈善联合会东平慈善公益”、“长泰区慈善会”、“中华志愿者协会漱浦服务站”、“辽宁营口爱心志愿者协会”、“莆田市消费者协会”、“东望志愿者涪陵服务队”、“杨柳助学基金会”、“中国忠诚卫士应急救援中心浙江总队”等8家非法社会组织未经登记,擅自以社会团体、社会团体分支机构、代表机构、基金会、民办非企业单位等名义进行活动。

上述非法社会组织冒用、“碰瓷”合法登记社会组织名称,违规编造“国字头”名号,骗取公众信任,侵害了人民群众合法权益。2024年2月至10月,各事涉地民政部门会

全国低效用地再开发试点城市 我省又有4地入选

海都讯(记者 唐明亮
通讯员 石晨谊 周海珠)

近日,记者从省自然资源厅相关处室获悉,我省莆田市、三明市、南平市、宁德市被列入全国扩大深化低效用地再开发试点城市。至此,全省低效用地再开发试点城市扩大至8市。

据了解,自国家部署开展低效用地再开发试点以来,省自然资源厅按照“坚持底线思维、创新政策机制、强化示范引领”的要求,形成了一批经验

做法和制度性成果。福州市、厦门市、漳州市、泉州市4个低效用地再开发试点城市因地制宜,积极探索创新政策机制,多措并举推动各类低效用地再开发,不断提高土地利用效率,助力产业发展提速增效,促进城乡高质量发展。

目前,福州市、厦门市、漳州市、泉州市4个试点城市已实施低效用地再开发8万亩,新增建筑面积超5000万平方米,预计拉动投资约3200亿元。